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SCßENCE§ -DEPARTMEI{T ΟF PHYSICS
ZOGF-A.FOU CAMPLIS

157 80 ATHENS - GREECE

EMfl - ΣΕΙιηΦΕΕΕΜΜΥ _ ΤΟlιßΕΑΣ ΦΥΣΙΚΙ{Σ - ΕfiΑΙgΑΛΙ{ΙΙΤΙΚΟ ΔL{τΩΝΙΣα{Α ΣΤΗ
«ΦΥΣßΚÝΙ ΚΑΙ ΤΕ}αΟΛΟΓL4 LASER»/"LA§ER Ιζ&Ι ΗΑΕΚΤΡΟΟ$ΤΙΚΑ ΣΥΣΤg&{ΑΤΑ, _

{}rßΦ9ß2θ16 _ ΒΙΒΑßΑ, ΒΟ}ΙΦ}ße4ΑΤΑο ΣΙ{α{ΕΙΩΣg§ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΑ Ιß{ΕΙΣΤΑ - ΔL4.ΡΚΕLξ
ΔΙΑΓgΙΝΙΣh/ßΑΤ*Σ 2 ΩΡΕΣ ΚΑΙ 45 A§ruTA.

3Eh{A ßΙ α} fiΟtΟΙ ΔΥΟ ΑΟΓΟΙ ΙΙqΦΙεΤΟ}¹ ΤΑ ΧΙßΜΙΚΑ LASER ΓΙΟΑΥ ΕΝΔßΑΦΕΡΟΝΤΑ; ΓΙΑ
]ΟΙΟl¸ ΔΥΟ ΛΟΓΟΥΣ ΣΤΑ ΧΗλ.fΙΙζΑ LASER ΜΙ]ΟΡΕΙ },ßΑ ΣΥΜΒΕΙ ΤΑΛ{ΝΤΩΣΗ ΣΕ ΙºΟΛΛΕΣ
-ΡΑλ{fuΙΕΣ ΕΚΠΟλ4ΠΗΣ; βß ΕΙΝΑΙ ΔΗ\Ι{ΤΗ Η ΛΕtΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ LASER Ν3 ΣΕ ΚΑβΕΣΤΟΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ
\ΕΙΤΟΥΡΓßΑΣ: ΕΞΗΓΗΣΤΕ ΤΗΝ ΑΓιΑΝΤΗΣΗ ΣΑΣ.

}ΕΜÝ 2Ι α} ΔΩΣΤΕ ΤΟ ΕΝΕΡΤ¸LΑΚΟ ΔßΑΓΡΑλ4ΜΑ 
'Ο" 

n"*Oe. ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΤΛΙ{ΣΗΣ, ΤtΣ
,{ΕΤΑΙΤΤΩΣΕΕ Ιß4Ι ΤΗΝ ΙΤΑΡΑΓΩΓΗ ΑΚΤιΝΟΒΟΛΗΣ LASER Γ¶ΝΩ ΣΕ ΑΥΤΟ. β) ΔΩΣΤΕ ΤΟ
1ΝΕΡΓΕLΑΚΟ ΔLξΓΡΑΙνtι\,{Α ΤΩΝ ΤΑλΑΝΤΩΤΙΚΩΝ ΕΓΙΙΓΕΔΩΝ TOY,CO2 ΚΑß ΤΟΥ Ν2. ΕΞΗΓmΤΕ ΤΟ
)ΟΑΟ ΤΩ}{ ΔΥΟ ΑΥΤΩΝ ΑΕΡ§Ν ΚΑΘΩΣ ΚξΙ ΤΟΥ Fßθ ΣΤΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΔtξΓΡΑξ4λ.ιΑ Ιß4Ι ΔΕΙΕΤΕ
ΓΟΝ ΤΡΟΠΟ ΓΙΑΡΑΓΩΓΙ-Ε ΑΚΤΙΝΟΕΟΛΙΑΣ I-ASEE ΣΕ ΑΥΤΟ.

}EforA β_ι ΔΩΣΙΕ ΤΗ ΒΑΣΙΚ}{ tΔΕΑ ΤΗΣ θΕΡL,{ΟΓΓτΡ}fi{ΙΚΗΣ ΣΥΝΤΗΞτυ ΜΕ LASER- ΠΟΥ ΦΑΙΝΕΤΑΙ
:ΤΗΝ ΓtΑΡΑΚΑΤΩ ΔtΑΦΑΝΕΙΑ. ΓΙΕΡΓΡΑΨΤΕ ΤΕ ΕΙΠ h,{ΕΡΟΥΣ λ{ΟΝΑΔΕΣ ΠΟΥ ΕΜΦΑΝΕΟΝΤΑΙ ΣΕ
ΙΥΤΙ{Ν, ΕΞΗΓΗΣΤΕ ΣΥΝΟΓΙΤΙΚΑ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΑΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥΣ, ΚΑΦΩΣ Ιßξt ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΓΗΣ ΚΑΦΕ ινttΑΣ ΑπΟ ΑγΤΕΣ ΣτΗ ΣγΓΚΕκΡιh{Ει"{Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ

}ΕΜΑ 4Ι ΘΕΩΡΕtΣΤΕ ΟΤΙ ΜΙΑ ΔΕΣΜΗ LASER Ηe-Νe(λ:0.63 ρυη)" ΓβΟΕΡΧΕΤΑΙ ΑΙΙΟ ΣΩ4,ξΝΑ
1ΚΚΕΝΩΣΗΣ ΠλΑΣΜΑτΟΣ Δ¶e,{ΕΤΡΟγ Dι :3 mτη πΟγ ΕΙΝΑΙ ΣΦΡΑΓΙΣL4ΕΝΟΣ ΜΕ ΤΑ¸ΠlΠΕΔΑ
ßΑΤΟΠΤΡΑ ΤΟΥ ΟΠΤΙΚΟΥ ΤΟΥ ΑΝΤΙΦζΕΙΟΥ. Η ΔΕΣλ{Η Ι}ΕΡΝΑ λ,{ΕΣΑ ΑΓΙΟ ΕΝΑ ΤtßξΕΣΚΟΠΙΟ-
\tΕΥΡ\¹ΤΗ ΔΕΣΜΗΣ ΜΕ ß/fι = 30 ΙζΑΙ ΣΤΗ Σ\º,ΙΕΧΕtΑ ΚΑΛ}ΤΙΤΕt ΤΟ ΔLΑΦΡΑΓΙ\LΑ ΕΝΟΣ ΦΑΚοΥ
ßΣΤΙΑΣΗΣ, ΔlΑΙν{ΕΤΡΟΥ ß00 mιη ΠΟΥ EXEi ΕΣΤΙΑΚΗ ΑΠΟΣΤΑΣ}{ 2Ο0 mm, ¾ηΟΛΟΠΣΤΕ. α) ΤΗΝ
ιΠΟΚΛιΣΗ ΤΗΣ ΔΕΣΜΗΣ ΤΟΥ LASER ΠΡΙΝ ΤΟ ΤΗΔΕΣΚΟΠΙΟ, β) τιαg ΑΠΟΚΑΙΣΗ Τ¹Σ ΔΕΣλ,{ΗΣ
,{ΕΤΑ ΑΠΟ ΑΥΤΟ ΚΑΙ γ) Τt{Ν ΑΚΤΙΝΑ ΤFΙΣ ΕΣΤΙΑΣt\4ΕΝFΕ ΔΕΣΜ}D \γ" ΤΟΥ LASER.

}ΕΙγΙΑ_5| ΕΑΝ Η ΕΝΤΑΣΗ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ ΤΟΥ ΦΩΤΟΣ ΔΙΓt\ΑΣlΑΖΕΤΑΙ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΕΝΑ ΑΓtξΟ
ΙΕΡΑΣhßΑ Τ}ιΣ λ{ΕΣΑ ΑΙΙΟ ΕΝΑΝ ΕΝΙΣΧγΤΗ LASER h,'ΙΗΚΟΥΣ Ο.5 m. ΥΠΟΛΟΓtΣΤΕ ΤΟ ΣΥΝΤΕ/ιΕΣΤΗ
ΙΠΟΛΑΒΗΣ (ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ) ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΣΗη4ΑΤ'ΟΣ γ, ΘΕΩΡΩΝΤΑΣ ΜΗΔΕΝΙΚΕΣ ΑΠΩΛΕtΕΣ

}Εe{β 6ι } ΥΠΟΑΟΓßΣΤΕ ΤΙΣ ΑΝΑΚΛΑΣΤtΚΟΤΗΓΕΣ ΤΩΝ ΚΑΤΟΓιΤΡΩΝ ΠΟΥ ΑΙΙΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΓtΑ ΝΑ
ι¶ΤΗΡΗΦΟΥΝ Οt ΤΑΑΑΝΤΩΣΕΙΣ ΣΕ ΕΝΑ LASEξ ΤΟ ΟΓßΟΙΟ ΕΧΕΙ ΜΙΙΚΟΣ 0,Ι m. ΦΕΩΡΩΝΤΑΣ ΟΤΙ Ο
:ΥΝΤΕΑΕΣΤΗΣ ΑßΙΟλΑΒΗΣ (ΕΝßΣΧΥΣΗΣ) ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΣΗfutΑΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ι m-Ι. ΤΑ ΚξΤΟΠΤΡΑ ΕΧΟΥΝ
ºΣ ΙΔΙΕΣ ΑΝΑΚΛΑΣΤΙΚΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΔΕΝ ΥΤΙΑΡΧΟYΝ ΑΔ^tΣ ΑΓΚtΛΕΙΕΣ ΣΤΗΝ Ι<ΟΙΛΟΤΗΤΑ ΤΟΥ
,ASER ΕΚΤGΣ ΑΠΟ,Α"/ΤΕΣ ΠΟΥ ΠΡQΚΑ/ιοΥΝ ΤΑ ΚΑΤΟΓΙΤΡΑ.

FΕμΑ 7ι ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕ ΤΟΥΣ ΣΧΕΤΙΚΟΥΣ ΓτΛΗΦΥΣινιΟΥΣ, ΣΕ θΕΡλ4ΙΚΗ ßΣΟΡΡΟΓΠΑ (βΕΡΙ\4οΚΡΑΣΙΑ
;ΡΓΑΣΤτdΡΙΟΥ)" ΔΥΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΕΠΙΓΙΕΔΩΝ ΤΕΤΟtΩΝ ΩΣΤΕ 1VfIA }ΙΕΤΑΒΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟ



ΥΨΗλΟΤΕΡΟ ΣΤΟ ΧΑΙγΙFLξΟΤΕΡý ΝΑ ΔΓΙΣΕΙ ΟΡΑΤΗ ΑΚΤΙ}{ΟΒΟΛΙΑ. λ{Π*ΡΕΙ ,ξ}ΤΗ Η ΟΡΑΤΗ
ΑκτιΝοΒΟΛιΑ ΝΑ ΕΓΝΑΙ ΣΥΜΦΩΝΗ AKTINOBOΛIA: ΕΞFΓΕΙΣΤΕ ΤιΙΝ ΑΓΙΑΝΤFΕΗ ΣΑΣ

φΕ_Ιι{Α òι α} ΕΝΑ ΟΠΤΙΚΟ {t}trΛΤΡΟ ΕΧΕι ΖΩΝF{ ΔΙΕΛΕΥΣFΙΣ 10 nm Γι,ΡΩ ΑΠΟ ΤΟ ΜΗΚΟΣ ΚΥΜΑΤΟΣ
ΤΩΝ 5Ο0 nm ΚΑΙ ΧΡΗΣιλ,{οΠΟΙΕΙΤΑΙ ΓtΑ ΝΑ ΔΗλ.{tΟΥΡΓmΕl λ4τΑ ΜΟΝΟΧρΩΜΑΤΙΚΗ ΔΕΣΜΗ νΙΕ

ΤΗΝ ΠΑΡΕh{ΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΕ hdIA ΠΟΑΥΧΡΩlνßΑΤΙΚΗ ΔΕΣλßΙΗ ΛΕΥΚΟΥ ΦΩΤΟΣ, l¸ΟΛΟΓtΣΤΕ ΤΟ

χΡοΝο κΑι το ß\{FßκοΣ Σγ},ιΦΩΝlΑΣ ΤΗΣ λ.,ΙΟΝΟΧΡΩfutΑΤΙΚΗΣ ΑΥΤΗΣ ΔΕΣ1\{ΗΣ. β} λ'ΙtΑ ΔΕΣΙ\,{Η

LASER Nd:yAG, ΜΕ ΔΙΑh,{ΕΤΡΟ D = 6 mnτ ΚΑΙ ΓΙΕΡΙΠΟΥ ΣΤΑΘΕΡΗ ΚΑΤΑΝΟh4Η ΕΝΤΑΣΗΣ
ΑκτιΝοΒοΛιΑΣ, ΕχΕι ΕΝΑ ΑΝΟΙΓh{Α ΔΕΣΜΗΣ θ6: 3 mrad. ΔΕΙΞΤΕ ΟΤΙ Η ΔΕΣΜΗ ΑΥΤΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ

ΙºΕΡßθλΑΣΤιΚΑ πΕΡιΟΡΙΣh{ΕΝΗ,

ΕΝΔΕΧΟΙb{Εt{Α ΧΡΗΣΙ&{ΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ - ΣΤΑΦΕΡΕΣ:
h:6,63 χ l0-}Js- ò=3.00χ l0εmis. Κ:1.3Βχ 10-23JfK.e= 1,6χ 10'9C.
1òαΙ : 2,6 χ Ι019 ον. l,eν: 1,6 χ 10-19J, Β = 4ΡΙλ2. θα : ?JπWo, Φ-1 = fi,};,

ΚΑΔΗ ΕΓtßΤΥΧlΑ
Α.Α. ΣΕΡΑΦΕΤΙΙdιΔι{Σ
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